

追赃不能等 蜜月可以补

民警新郎主动请缨,放了新娘“鸽子”



本报记者 陈佳妮 通讯员 喻跃翔

昨天,台州黄岩公安分局澄江派出所里,民警蒋鹏将追回的赃物发还给被害人。这些赃物,是他和同事从广东追回来的,事实上,他把原定的蜜月时间全用来追赃了。

2月26日那天,蒋鹏原本应该和新婚妻子开始浪漫的蜜月之旅,然而,为了追回赃物,他却和同事坐上了去往广州的动车。不过,也正因为追赃及时,涉案赃物90%以上都被追回,价值20余万元。

这个案件发生在2月6日,当天,澄江派出所接到报警:桥头王村某模具厂有4台机床的核心机器被偷走。“机床的核心机器是最值钱的,小偷应该是行内人。”最早受理这个案件的民警就是蒋鹏,他查看现场后,得出了这样的结论。

民警开始周边走访、视频排摸,一个嫌疑人慢慢浮出水面——曾在模具厂工作过的彭某。而且,向来收入拮据的彭某,最近大手大脚地花钱。

2月17日,彭某被抓获到案。他交代,他把从模具厂偷到的机床主机、驱动器、编码器等赃物,放在了城西羽山村一出租房内。他还一口咬定,此案是他一人所为。

细心的蒋鹏却发现事有蹊跷,“4台主机被盗,零件有那么多,这可不是一个人能完成的啊!”他再次着手调查,发现1月中旬时,在凉棚岭村某模具厂也有一起同样手法的盗窃案,也是4台机床的核心机器被盗。

随着进一步深挖,彭某的同伙,汪某、张某陆续到案。同时,蒋鹏还查到,凉棚岭村某模具厂内被盗的物品,已被销往了广州、中山、佛山、东莞等地。

派出所决定立即去往广东追赃,而这个时间点,正好是蒋鹏准备和新婚妻子去度蜜月的时间。然而,蒋鹏却主动向领导要求去广



蒋鹏(左)将追回的赃物发还给被害人

东追赃。

“这个案子,一直是我跟着的,没有人比我更了解案情,我应该要去!蜜月可以补的嘛……”就这样,这个1月底刚办完喜酒的新郎,为了工作放了新娘“鸽子”。

不过好在,蒋鹏的妻子很支持丈夫的工作。“她还帮我们买好了去广州追赃的车票,订好了住宿的宾馆,甚至贴心地规划好了地铁线路。”

在妻子的支持下,蒋鹏安心地和同事全力追赃。经过6天的奔波,他们辗转广东多地,将90%以上涉案赃物追回,为群众挽回损失20多万元。

赃物追回来了,推迟的蜜月也该补上了。“我老婆做旅行攻略很厉害的,我忙工作,全靠她一手包办。”蒋鹏笑呵呵地说,3月12日他们将从台州出发,一路前往西藏、四川、成都,享受甜蜜时光。

欢度“三八”妇女节



“大熊猫”到交警大队收衣服

本报记者 汪基建 通讯员 陈运 周灵煊

3月7日下午,2只回收旧衣物的“大熊猫”走进龙游交警大队,开展“衣循环 爱循环 衣旧情深 美丽龙游”滴水公益行动。当天回收到的800余件衣物,将在专业分拣和清洗、消毒处理后,捐赠给社区有需要的群众和中西部地区的困难群众。

“钱妈妈”来消防大队送祝福

通讯员 施华斌 本报记者 陈立波

3月8日上午,全国爱国拥军模范、中国双拥联合会常务副主席钱立玲,带领湖州市部分女企业家,走进湖州消防支队吴兴区大队,看望慰问大队女官兵和军嫂,送上节日祝福。

“钱妈妈”是德清县一名普通退休女工,15年来,她16次进藏,累计行程35万多公里,自费慰问部队官兵,被传为佳话。



脖子上有文身的“梦子”被精准锁定 玉环警方的“一网打黑”系统非常聪明



通讯员 余顺广 丁洁芸

本报讯 看似没什么关联的治安刑事案件,被录入玉环县公安局的“一网打黑”系统智能分析后,会产生怎样的结果?近日,一个以叶某为首的黑恶团伙被法院判刑,“一网打黑”功不可没!

玉环县公安局副局长罗朝辉介绍,“一网打黑”系统有效解决了“信息难搜集、不共享,分析研判不智能、不及时,侦查打击难除根、不精确”的问题,对警方全面了解涉黑涉恶犯罪动向,实现精准打击起到了重要作用。2年来,玉环警方利用“一网打黑”打掉黑恶团伙26个235人。

“一网打黑”系统是由玉环警方自主开发的,设置信息搜集、分析研判、层级管控、团伙打处等4大板块13个子项目。派出所民警和一线治安民警会将14类案事件的信息,包括寻衅滋事、故意伤害、聚众斗殴、六合彩赌博以及群众来信来访等,全部录入到这一系

统。经过信息流转、分析研判,实现精准打击。

玉环县清港镇发生过一起伤害致死案,3名嫌疑人逃跑。警方在调查取证中,了解到其中一名嫌疑人的体型较胖,脖子上有文身,绰号叫“梦子”,真名不详。民警将相关信息输入“一网打黑”系统比对查询,发现涉恶人员王某的绰号正是“梦子”,其交往的2人的特征与作案人员相符,于是判定他们有重大作案嫌疑。据此,警方很快破获此案,并打掉了一个恶势力团伙,共抓获6名嫌疑人。

信息化的打击,震慑了一大批涉黑涉恶人员。叶某在赌场放高利贷为生,手下有一批“铁兄弟”,经常在玉环以及周边的乐清、温岭等地寻衅滋事。此人十分狡猾,每次都在幕后组织实施作案。警方最终通过“一网打黑”分析研判,打掉了这个涉嫌开设赌场、寻衅滋事、故意伤害等多起案件的恶势力团伙。叶某等6名团伙成员被抓获,目前均已被法院判刑。

想为的动力
愿为的环境
会为的本领
狠抓



新华社 甘泉 吴振东

习近平总书记7日在参加十二届全国人大四次会议黑龙江代表团审议时说,要充分调动广大干部积极性,不断提升工作精气神。干部干部,干是当头的,既要想干愿干积极干,又要能干会干善于干,其中积极性又是首要的。党组织对待干部,既要严格管理,又要热情关心。要保护作风正派、锐意进取的干部,真正把那些想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部选拔到各级领导班子中来。

“一分部署,九分落实”。在协调推进“四个全面”战略布局,努力实现中国梦的征程中,干部队伍承担着重要使命。时代呼唤想干事、能干事、敢担当、善作为的优秀干部,需要一种作风正派、锐意进取的精气神儿。

党的十八大以来,严格执行八项规定、铁腕“打虎拍蝇”等全面从严治党举措,让干部队伍新风正气扑面而来。与此同时,一些长期形成的思维方式、工作定式,正面临新规矩、新要求的考验,部分干部在一定程度上出现了不敢担责、执行低效等“隐性不为”的现象,亟待从想为的动力、愿为的环境、会为的本领等方面着手,提振干部信心、状态和工作实效。

为官避事平生耻。重任之下,领导干部必须有担当。实践证明,奋发有为是干事创业成功的重要主观因素。领导干部应坚决克服事事求安求稳、处处畏首畏尾的消极心态,遇到问题不回避,迎难而上、勇于创新。有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。

领导干部有了敢于负责的胆量和气魄,还要有善作为的本领。当前,各级干部需增强新常态下抓发展的能力,运用法治思维解决问题的能力,全面深化改革抓落实与创新的能力。在处理矛盾和问题时,有勇于谋、有胆有识。

干部积极担当的精气神儿需要爱护。要通过激励、奖惩、问责等一整套制度科学安排,保证能者上、庸者下、劣者汰,形成良好的用人导向和制度环境。同时,也要完善容错纠错机制,区分改革的探索性失误和明知故犯的违纪违法,有力支持和保护那些作风正派、锐意进取的干部。

“每一个领导干部都要拎着‘乌纱帽’为民干事,而不能捂着‘乌纱帽’为己做‘官’”。在协调推进“四个全面”战略布局中,只有锻造一支既廉且能、履职尽责、锐意进取、能打胜仗的干部队伍,才能更好地为百姓谋幸福。

“眼睛”弄虚作假 环保给力“亮剑”



本报记者 王索妮 通讯员 裴斐

本报讯 近日,杭州市环保局联合各区县环保部门,开展“亮剑”专项执法行动,查获了2家涉嫌在“在线监测设施”上弄虚作假的企业。

在对建德某化工厂进行检查时,监察人员发现该厂的在线污染物测定仪器已损坏,无法采集水样,且缺失半个月监测数据。“如果运维单位规范运维,企业做好日常管理,不可能出现长达半个月数据缺失的情况。”监察人员当场开始了深入调查。在监察人员的再三询问和充足的物证面前,3月7日,运维人员交代了事情经过。

原来,案发点位的在线设施运维工作由杭州安控环保科技有限公司的2个90后小伙负责。今年2月期间,他们只在26日到企业现场运维了一次,还凭空捏造了2月5日、19日的运维记录和监测数据,为的是既能应付环保部门的检查,又能在过年期间轻松放大假。

此外,杭州旭东升科技有限公司也在此次行动中上了“黑榜”。这家公司开发的数据采集仪器有问题,被监察人员发现后,技术人员又通过远程登录修改软件、删除操作日志,企图瞒天过海。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安